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Od 28. března 2025 se po zimní přestávce opět otevírá veřejnosti Hrabalova chata v Kersku.
Symbolicky se tak stane právě v den výročí narození jednoho z nejvýznamnějších českých
spisovatelů, Bohumila Hrabala. Chata, která se stala inspirací pro mnohá jeho díla, bude
přístupná až do konce dubna vždy v pátek, sobotu a neděli, a to ve vyhrazených časech
prohlídek – ve 12, 14 a 16 hodin. Od 1. května do 30. září 2025 bude otevřena od úterý do
neděle ve stejných časech. Vzhledem k omezené kapacitě je nutná předchozí rezervace a
zakoupení e-vstupenky.

Hrabalova chata byla nastálo zpřístupněna veřejnosti v loňském roce po rekonstrukci, která chatě
navrátila její původní podobu z 80. let. Po zimní přestávce se nyní chata znovu otevírá návštěvníkům.
„ Zveme všechny milovníky literatury i ty, kteří chtějí poznat autentické místo spjaté s
Bohumilem Hrabalem, aby se přišli podívat na jeho chatu v Kersku. A pokud plánujete výlet
do Polabí, doporučuji si do diáře poznamenat také 3. květen, kdy se po rozsáhlé
rekonstrukci znovu otevře také Vlastivědné muzeum v Nymburce,“ prozradil radní pro oblast
kultury, památkové péče a cestovního ruchu Václav Švenda. Na místě, v Hrabalově chatě i v
nymburském muzeu si budou moci lidé zakoupit také novou pamětní medaili věnovanou památce
Bohumila Hrabala. Jejím autorem je významný slovenský sochař, rytec a medailér Štefan Novotný,
který působí jako vedoucí výtvarného ateliéru v Mincovni Kremnica. Novotný se specializuje na
ražené i lité medaile a plakety a jeho autorská značka „N“ je dobře známá mezi sběrateli i odbornou
veřejností.

Prohlídka s průvodcem představuje celý objekt a přibližuje atmosféru místa, kde Bohumil Hrabal
tvořil své legendární texty. „ Hrabalova chata je jedinečným místem, kde návštěvníci mohou
pocítit atmosféru, která spisovatele inspirovala k jeho tvorbě. Jsme rádi, že se z ní stal
oblíbený cíl literárních nadšenců i turistů, a těšíme se na další sezónu. Zároveň bych rád
pozval všechny zájemce také do Vlastivědného muzea v Nymburce, kde bude již od května
nově otevřená stálá expozice věnovaná nejen Bohumilu Hrabalovi, ale i dalším historickým
událostem spjatým s bohatými kulturními dějinami Nymburka, od pravěku až po 20. století.
Návštěvníci se seznámí i s přírodou Polabí a těšit se mohou i na zajímavá překvapení,“ zve
ředitel Polabského muzea Jan Vinduška.

Kapacita jedné skupiny pro prohlídku Hrabalovy chaty je maximálně sedm osob. Vstupné činí 200 Kč
pro dospělé a 150 Kč pro školáky, studenty do 26 let, seniory nad 65 let a držitele průkazů
Seniorpas, ZTP a ZTP/P. Vstup do interiéru je možný pouze s předem zakoupenou vstupenkou na
základě předchozí rezervace na webu Polabského muzea.

Středočeský kraj chatu koupil v roce 2021 s cílem uchovat toto literární a kulturní dědictví pro
budoucí generace. Po třech letech od jejího zakoupení a u příležitosti 110. výročí Hrabalova narození
byla chata nastálo otevřena pro veřejnost. Rekonstrukce navrátila chatě podobu z 80. let minulého
století, kdy ji spisovatel obýval. Expozice je tvořena částečně původním vybavením z Hrabalovy
pozůstalosti, které Polabské muzeum nashromáždilo v průběhu let, a částečně dobovými předměty
darovanými veřejností. Kraj při hledání expozičního modelu spolupracoval s Fakultou architektury
ČVUT. Výsledné řešení, vycházející z konceptu tzv. haus muzeí, vzniklo jako studentský projekt,
který získal prestižní Cenu Břetislava Štorma.
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